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 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة -

 .5 اسم اƅبرƊامج اƅفقه وأصوƅه ماجستير

 .6 رقم اƅبرƊامج 

 .7 اسم اƅجامعة اƅجامعة الأردƊية

 .8 اƄƅلية Ƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة ماجستير

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي / اƅفصل اƅثاƊي2017/2018

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج اƅماجستير

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة 

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅعربية

تاريخ استحداث مخطط اƅمادة اƅدراسية/  2018
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية
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 منسّق المادة .16

 د . علي اƅصوا 

 مدرسو اƅمادة .17

 د. علي اƅصوا
 د. عبد اƅمعز حريز
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 وصف اƅمادة .18

اƅعلمي، وأهمية اƅمƊهج اƅعلمي في اƅبحث اƅعلمي، تتƊاول اƅمادة معƊى اƅمƊهج اƅعلمي في اƅبحث والأƅفاظ ذات اƅصلة، وأهمية اƅبحث 
واƅمƊاهج اƅعامة في اƅبحث وآƅيات اƅبحث، وضوابط اƅبحث اƅفقهي والأصوƅي وخطواته وƊقائصه، واƅمƊاهج اƅخاصة في اƅبحث 

ƅفقهي والأصوƅبحث اƅيات اƊبحثية أو تقƅهجية اƊمƅفيذ اƊعملية في تƅياته، والإجراءات اƅي وآƅفقهي والأصوƅفقهي اƅتحقيق اƅهج اƊي، وم
Ƌي ومراجعه ومصادرƅفقهي والأصوƅتوثيق اƅهج اƊه، ومƅفقه وأصوƅبحث في اƅي، وآفاق اƅوالأصو. 

 
 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها. 19

 الأهداف: -أ
 أن يعرف اƅطلبة اƅبحث اƅعلمي ومƊاهجهه ويحددوا مفاهيمها ودلالاتها. -1
 هج اƅبحث اƅعلمي اƅمختلفةأن يقارن اƅطلبة بين مƊا -2
 أن يطبق اƅطلبة أصول اƅبحث اƅعلمي وخطواته من خلال ورقة بحثية. -3
 أن يحلل اƅطلبة مصادر اƅبحث اƅفقهي والأصوƅي اƅرئيسة -4
 أن يسبر اƅطلبة Ɗقائص اƅبحث اƅفقهي والأصوƅي -5
 اƅفقهي والأصوƅي أن يتحلى اƅطلبة بآداب اƅبحث اƅعلمي، ويدرƄوا عظم الأماƊة في اƅبحث -6
 

 

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20

Ɗتاجات اƅتعلّم  اƅمدرّس الأسبوع اƅمحتوى 
 اƅمتحققة 

أساƅيب 
 اƅتقييم

 اƅمراجع

د. علي  . أ الأول تعريف اƅبحث اƅعلمي
 .اƅصوا

د.عبد  . ب
اƅمعز 
 حريز 

أن يعرف 
اƅطاƅب مفهوم 
 اƅبحث اƅعلمي

إƅقاء شفوي 
 ومƊاقشة

اƅبحث في  أبجديات
اƅعلوم اƅشرعية / د. 

 فريد الأƊصاري

بيان أهمية اƅبحث اƅعلمي 
 وخصائصه

أن يعرف  == اƅثاƊي
اƅطاƅب أهمية 
اƅبحث اƅعلمي 

 وخصائصه

اƅعصف 
 اƅذهƊي

== 
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Ƅيفية اختيار موضوع اƅبحث 
 اƅعلمي وتحديد عƊواƊه.

أن يƄون  == اƅثاƅث
اƅطاƅب قادراً 
على اختيار 

موضوع اƅبحث 
تحديد اƅعلمي و 

 عƊواƊه

أسئلة 
شفوية 
خلال 

 اƅمحاضرة

== 

أن يتعرف  == اƅرابع مƊاهج اƅبحث اƅعلمي
اƅطاƅب على 
مƊاهج اƅبحث 

 اƅعلمي

عرض 
 تقديمي

== 

أن يعرف  == اƅخامس طرق اƅبحث اƅفقهي اƅمعاصرة
اƅطاƅب طرق 
اƅبحث اƅفقهي 

 اƅمعاصرة 

 == ــــــــــــــــــــــ

طرق اƅبحث الأصوƅي 
 ةاƅمعاصر 

أن يعرف  == اƅسادس
اƅطاƅب طرق 

اƅبحث 
الأصوƅي 
 اƅمعاصرة

إƅقاء شفوي 
 ومƊاقشة

== 

مصادر اƅبحث اƅفقهي 
 والأصوƅي

أن يعرف  == اƅسابع
اƅطاƅب 

مصادر اƅبحث 
اƅفقهي 

 والأصوƅي

عصف 
 ذهƊي

== 

آƅية Ƅتابة اƅبحث اƅعلمي 
 وتوثيقه

أن يعرف  == اƅثامن
اƅطاƅب آƅية 

اƄƅتابة واƅتوثيق 
 اƅعلميƅلبحث 

عرض 
 تقديمي

== 

 ==امتحان أن يعرف  == اƅتاسع مƊهج اƅتحقيق اƅفقهي 
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اƅطلاب Ƅيفية 
 اƅتحقيق اƅفقهي

 قصير

أن يعرف  == اƅعاشر مƊهج اƅتحقيق الأصوƅي
اƅطاƅب Ƅيفية 

اƅتحقيق 
 الأصوƅي

اƅمƊاقشة 
والأسئلة 
 اƅشفوية

== 

مشƄلات اƅبحث اƅفقهي 
 والأصوƅي 

اƅحادي 
 عشر

أن يعرف  ==
ƅطاƅب أهم ا

مشƄلات 
اƅبحث اƅفقهي 

 والأصوƅي

اƅحوار 
 واƅمƊاقشة

 

== 

Ɗقائص اƅبحث اƅفقهي 
 والأصوƅي

اƅثاƊي 
 عشر

أن يعرف  ==
اƅطاƅب أهم 

Ɗقائص اƅبحث 
اƅفقهي 

 والأصوƅي

اƅعصف 
 اƅذهƊي

== 

دراسة تطبيقة تحليلية لأبحاث 
 مختلفة اƅمصادر

اƅثاƅث 
 عشر

أن يقوم  ==
اƅطلاب بدراسة 
تحليلية لأبحاث 

مختلفة 
 اƅمصادر

عرض 
 تقديمي

== 

اƅرابع  آفاق اƅبحث في اƅفقه وأصوƅه
 عشر

أن يعرف  ==
اƅطاƅب آفاق 

اƅبحث في اƅفقه 
 وأصوƅه

اƅمƊاقشة 
 واƅحوار

== 

اƅخامس  مƊاقشة أبحاث اƅطلاب
 عشر

تقرير  ـــــــــــــــــــــــــــــــ ==
 قصير

== 

 

 اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية .21
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 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير والأبحاث.  .3

 .اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 ر واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة.سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضو  -أ

اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 ات اƅعملية.الامتحاƊات، أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجب

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 رض.اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅع -و

 مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )
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 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƅمراجع .25

 

 صة:اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخص  -أ
 أبجديات اƅبحث في اƅعلوم اƅشرعية / د. فريد الأƊصاري -1
 طرق اƅبحث في اƅدراسات الإسلامية / د. محمد رواس قلعجي -2
 مƊهج اƅبحث في اƅفقه الإسلامي / د. عبد اƅوهاب أبو سليمان-3
 اƅمƊهج اƅحديث ƅلبحث في اƅعلوم الإƊساƊية / د. فاروق اƅسامرائي -4
 
 ا، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية. اƄƅتب اƅموصى به  -ب
 Ƅتابة اƅبحث اƅعلمي صياغة جديدة / عبد اƅوهاب أبو سليمان -1
 قواعد أساسية في اƅبحث اƅعلمي / د. محمد اƅصيƊي -2
 Ƅيف تƄتب بحثاً أو رساƅة / د. أحمد شلبي -3
 سين وجيم عن مƊاهج ƅبحث اƅعلمي / طلعت همام -4
 

 إضافية معلومات

 

 

 

 

-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 
-------------------------------------------عاƅتوقي -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 
----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 
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----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 
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